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Τα πολλά και μεγάλα προβλιματα των αναπλθρωτϊν εκπαιδευτικϊν 

 

Με βάςθ τα ςτοιχεία των αρμοδίων υπθρεςιϊν του Υπουργείου Παιδείασ για τθν 

κάλυψθ των κενϊν εκπαιδευτικϊν ςτθν Πρωτοβάκμια Εκπαίδευςθ πρζπει το τρζχον 

ςχολικό ζτοσ 2015-2016 να προςλθφκοφν 15.000 αναπλθρωτζσ. 

Οι μόνεσ προςλιψεισ που πραγματοποιικθκαν ζωσ ςιμερα ιταν αυτζσ τθσ 

Παραςκευισ 25-9-2015 που ανιλκαν ςε 2.579. Επομζνωσ παραμζνουν περίπου 12.500 

κενά. Κενά που δυςτυχϊσ, παρά τα λόγια και τα ευχολόγια τθσ πολιτικισ θγεςίασ, κα 

καλυφκοφν τμθματικά και κακ' όλθ τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ με ανυπολόγιςτεσ 

επιπτϊςεισ ςτθν παροχι του εκπαιδευτικοφ ζργου. Ενϊ ςε μια ευνομοφμενθ πολιτεία, θ 

κάλυψθ όλων των κενϊν ζπρεπε να πραγματοποιείται πριν από τθν ζναρξθ του ςχολικοφ 

ζτουσ.  

Όλοι οι αναπλθρωτζσ, νζοι και με διάκεςθ προςφοράσ ςτθν εκπαίδευςθ, ηουν με 

τθν αγωνία και τθν αβεβαιότθτα τθσ πρόςλθψισ τουσ, τθσ τοποκζτθςισ τουσ, του 

μόνιμου διοριςμοφ και πολλϊν άλλων προβλθμάτων.  

Όλοι αυτοί τα τελευταία χρόνια τθσ οικονομικισ κρίςθσ βρζκθκαν αντιμζτωποι με 

πρόχειρεσ κι ενίοτε αλόγιςτεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, που γκρζμιςαν τα όνειρα και τισ 

ελπίδεσ τουσ. 
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Είναι επιτακτικι ανάγκθ να δϊςουμε λφςεισ ςτα προβλιματά τουσ, να 

επιςτρζψουμε τθν ελπίδα ςτισ ηωζσ τουσ.  

Συγκεκριμζνα άμεςα πρζπει να αντιμετωπιςτοφν τα προβλιματα όπωσ: 

 Η αναςφάλεια ωσ προσ τθν επαγγελματικι τουσ αποκατάςταςθ. 

Οι περιςςότεροι εργάηονται για πολλά χρόνια ςτθ δθμόςια εκπαίδευςθ και κάκε 

χρόνο ςε διαφορετικι περιοχι, με μεγάλο οικογενειακό και προςωπικό κόςτοσ , χωρίσ τθ 

δζςμευςθ τθσ πολιτείασ για μόνιμο διοριςμό. 

Η αλικεια είναι πωσ δεν είναι δυνατόν να είναι ικανοί εκπαιδευτικοί ωσ 

αναπλθρωτζσ για 5, 10, 15 χρόνια και ανίκανοι για να προςφζρουν τθν ίδια υπθρεςία ωσ 

μόνιμοι. 

Εφλογο το αίτθμά τουσ για μόνιμουσ διοριςμοφσ εδϊ και τϊρα. 

 

 Η μθ αναγνϊριςθ τθσ προχπθρεςίασ τθσ περιόδου 2010-20112 

Στθν εποχι των μνθμονίων θ λογικι είναι ηθτοφμενο. Άμεςα πρζπει να υπάρξει 

νομοκετικι ρφκμιςθ, για τθν αναγνϊριςθ τθσ προχπθρεςίασ των αναπλθρωτϊν που 

εργάςτθκαν τθν περίοδο 2010-2012. 

 

 Ο διπλαςιαςμόσ τθσ μοριοδότθςθσ των ςχολικϊν μονάδων Ι και Θ. 

Η ζνταξθ των ςχολικϊν μονάδων ςτισ ςυγκεκριμζνεσ κατθγορίεσ ζγινε με 

προχειρότθτα χωρίσ ενιαία κριτιρια. Η επανεξζταςθ είναι επιβεβλθμζνθ. 

 

 Η τμθματικι πρόςλθψθ των αναπλθρωτϊν. 

Η τμθματικι πρόςλθψθ των αναπλθρωτϊν αναμφιςβιτθτα δθμιουργεί τεράςτιεσ 

αδικίεσ ςε ςυνδυαςμό με τθ διαφορετικότθτα των πιςτϊςεων (ΕΣΠΑ, Κρατικόσ 

Προχπολογιςμόσ, Πρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων). 

Φζτοσ οι πρϊτοι του πίνακα τοποκετικθκαν ςτισ πιο απομακρυςμζνεσ περιοχζσ, ενϊ 

αυτοί που κα ακολουκιςουν κα είναι πιο κοντά ςτισ πρϊτεσ προτιμιςεισ τουσ.  

Απαιτείται πολιτικι βοφλθςθ και προγραμματιςμόσ για τθν αντιμετϊπιςθ αυτοφ 

του κζματοσ. 

 
 



 Η ζλλειψθ ξεκάκαρου νομοκετικοφ πλαιςίου τοποκζτθςθσ τουσ ςε ςχολικζσ 

μονάδεσ  

Επιτζλουσ ξεκάκαρα κριτιρια, πλιρθ διαφάνεια και αξιοκρατία, ϊςτε να μθ 

γίνεται θ τοποκζτθςθ των αναπλθρωτϊν με διαφορετικά κριτιρια ςε κάκε περιοχι. 

 

 Η κακυςτζρθςθ τθσ μιςκοδοςίασ τουσ. 

Οι περιςςότεροι αναπλθρωτζσ προζρχονται από τετράμθνο κακεςτϊσ ανεργίασ και 

για να ανταποκρικοφν ςτα όποια ζξοδα μετακίνθςθσ και διαβίωςθσ ηουν με δανεικά. 

Η πολιτεία κα ζπρεπε να τουσ αντιμετωπίηει με αξιοπρζπεια και ςεβαςμό και θ 

άμεςθ καταβολι των δεδουλευμζνων ςε καμία περίπτωςθ δεν κα ζπρεπε να αποτελεί 

αντικείμενο ςυηιτθςθσ. 

Αυτό που μπορεί να ςυηθτθκεί είναι θ αδυναμία των αναπλθρωτϊν να ηουν με το 

μιςκό τουσ αξιοπρεπϊσ ςτουσ τόπουσ που προςλαμβάνονται. 

 

 Ρυκμίςεισ πολυνομοςχεδίου 

Το πολυνομοςχζδιο που είναι ζνα ςφνολο αποςπαςματικϊν, ευκαιριακϊν 

ρυκμίςεων, χωρίσ αρχι και τζλοσ και καταδεικνφει τθν ζλλειψθ ςοβαρισ και υπεφκυνθσ 

πολιτικισ. Υπάρχουν ρυκμίςεισ για τουσ αναπλθρωτζσ που οδθγοφν ςε μία 

πολυδιάςπαςθ των εκπαιδευτικϊν και αυξάνουν τα προβλιματα αντί να τα μειϊνουν.  

Χρειάηεται υπεφκυνοσ και ςοβαρόσ διάλογοσ πριν τθν οριςτικι κατάκεςι του, ϊςτε 

να οδθγθκοφμε ςε ρυκμίςεισ που κα αντιμετωπίηουν τα προβλιματά τουσ και κα 

δθμιουργοφν ςυνκικεσ ςτακεροφ εργαςιακοφ περιβάλλοντοσ. 

Η αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων των αναπλθρωτϊν είναι πρϊτιςτα 

προβλιματα όλου του κλάδου. 

Η νζα πολιτικι θγεςία πρζπει να κατανοιςει πωσ θ κάλυψθ των κενϊν με 

προςλιψεισ αναπλθρωτϊν είναι μία προςωρινι λφςθ. Γι' αυτό και πρζπει άμεςα να 

δρομολογιςει τισ διαδικαςίεσ για μόνιμουσ διοριςμοφσ ςτθν εκπαίδευςθ. Η ομθρία 

χιλιάδων νζων εκπαιδευτικϊν πρζπει να τελειϊςει. 

 

Πάντα ςτθ διάκεςι ςασ 
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